

东莞飞力达电子元器件集散中心项目取得新进展 电子元器件同芯聚联保税仓库封顶

本报讯(文/图 何子扬)1月11日,东莞电子元器件同芯聚联保税仓库封顶仪式在虎门港综合保税区项目施工现场隆重举行。该仓库的成功封顶标志着备受瞩目的东莞飞力达电子元器件集散中心项目进入了建设新阶段。

项目预计今年11月竣工,投产后将在东莞带动电子信息产业的集聚和辐射效应,叠加飞力达现有外贸业务每年为东莞实现150-180亿美元进出口额。

东莞市委常委、副市长邢文聚,黄埔海关党委委员、副关长廖华东,东莞市政府副秘书长莫沃佳,市商务局局长张健良,市投促局局长卢湛,沙田镇党委书记、镇长叶毅朝,飞力达股份有限公司董事长姚勤以及市、镇两级相关部门负责人,企业、协会代表参加封顶仪式。

封顶仪式上,吊机将钢屋面板吊至屋顶上方,工人立即开始安装。当面板盖住屋顶空缺处后,标志着东莞电子元器件同芯聚联保税仓库正式完成封顶。

莫沃佳在仪式上对东莞电子元器件同芯聚联保税仓库成功封顶表示祝贺,希望企业能够继续创新运营模式,引领行业发展新潮流,为东莞经济实现高质量发展注入新动能。

叶毅朝希望飞力达以此次成功封顶为起点,早日投产见效,吸引更多企业来沙田投资,形成上下游产业集聚效应,为沙田经济发展贡献力量。

飞力达股份有限公司董事长姚勤在致辞中表示,封顶给飞力达在大湾区产生积极深远的影响,他们将全力推动项目,为东莞的外贸经济发展作贡献。



市、镇两级及黄埔海关相关领导出席封顶仪式

封顶仪式结束后,华南电子元器件集散中心“双循环 新布局 新机遇”行业座谈会在服务大楼举行。市、镇及海关相关部门负责人与企业面对面座谈,就东莞投资情况、惠企政策、海关保税服务政策等进行讨论,倾听企业需求,解决企业难题,助推华南电子元器件集散中心发挥更大的作用,为沙田乃至东莞的经济发展注入新动能。

东莞电子元器件同芯聚联保税仓库是东莞飞力达电子元器件集散中心项目的重要组成部分。该项目位于虎门港综合保税区,总投资约8亿元,项目用地面积约90亩,预计2025年11月竣工验收。项目将运用5G、人工智能、大数据、智能化立体仓库、人机协作、ESG等新技术、新理念,打造一个多业务形态融合的智能化、国际化的电子元器件集散中心,为电子信息制造业的头部企业提供全场景的供应链解决方案,同时为企业客户的绿色可持续发展提供有力支持。

本报(文/何子扬)1月10日,沙田镇总工会在壹家文化艺术中心举行2025年东莞工会“情暖劳动者·乐享韵味年”万只烧鹅慰问劳动者迎新春活动(沙田分场)启动仪式,为沙田一线职工赠送350只烧鹅,让劳动者真切感受到“娘家人”的温暖。

沙田开展2024年人大代表述职活动

本报讯(文/黄艳欣)2024年12月30日、31日,沙田镇分别在西村村委会和立沙社区党群服务中心开展2024年人大代表述职活动。人大代表直面选民,报告履职情况,接受民主测评监督,开启人大代表与选民的“双向奔赴”新篇章。

沙田镇人大主席卢泽新,人大副主席吕健威及人大代表、选民代表参加了人大代表述职活动。

会上,人大代表依次作述职报告。他们紧密结合自身工作实际,详细阐述了在加强学习、提升履职能力方面所付出的努力,着重分享了如何密切联系选民,积极推动解决各类民生问题的具体行动。与此同时,代表们还深刻剖析在履职工作中的不足之处,并明确今后的改进方向与努力目标。

参会选民听取述职报告后,对述职代表履职成效给予充分肯定。大家一致认为,人大代表们始终聚焦服务中心大局,在重大项目推进、城市品质提升、增进民生福祉以及代表能力提升等方面,充分发挥了模范带头作用,切实为沙田镇的发展与居民的幸福生活付出诸多努力。随后,选民们通过无记名填写《沙田镇人大代表述职民主测评表》的方式,对述职代表进行客观公正的测评。

沙田为一线职工送上350只烧鹅

本报(文/何子扬)1月10日,沙田镇总工会在壹家文化艺术中心举行2025年东莞工会“情暖劳动者·乐享韵味年”万只烧鹅慰问劳动者迎新春活动(沙田分场)启动仪式,为沙田一线职工赠送350只烧鹅,让劳动者真切感受到“娘家人”的温暖。

沙田镇人大主席、总工会主席卢泽新向职工代表们致以亲切问候和美好的新春祝福,并送上烧鹅,感谢各行各业的劳动者的辛勤付出,为沙田镇广大群众提供优质的生活服务。

长期以来,广大基层一线职工默默坚守在岗位,为沙田的建设和发展提供了坚实的力量。为加强对留莞劳动者的人文关怀,沙田镇高度重视做好春节慰问工作,通过线上、线下组织开展赠送烧鹅、挥春送福、困难职工慰问等12项迎新春走访慰问职工活动,为大家在莞温暖过节、愉快过节创造良好环境和浓厚氛围。

沙田再添一家“技能大师工作室”

本报(文/何子扬)近日,东莞巨正源科技有限公司“技能大师工作室”正式揭牌成立,这是沙田成立的第二家“技能大师工作室”,进一步巩固了企业在行业技术的领先地位,也标志着沙田镇迈上加快高技能人才培养的新台阶。

东莞巨正源科技有限公司技能大师工作室将致力于高技能人才开展技术创新和高技能人才培养,促进技术创新和高技能人才成长互相融合,为公司技能人才创造良好环境、提供交流平台,更好地发挥带徒传技、技能攻关、技能推广作用。

据了解,“技能大师工作室”是东莞市持续推进“三项工程”深化“技能人才之都”建设的重要内容。自2022年以来,沙田镇围绕“十四五”技能人才培养规划,充分发挥湾区优势,完善人才引进引育留用。牢固树立“人才是第一资源”的工作理念,建立了技能人才信息库,陆续建成技能公园等技能人才交流平台,致力于推动全链技能人才队伍建设和发展。特别是在立沙岛精细化工业园区,沙田镇结合高新企业集聚的优势特点,大力引进高层次人才,鼓励企业与高校合作,搭建技能培养平台。

近年来,沙田镇成功推动巨正源科技有限公司建设技师工作站、博士工作站,以及富加宜连接器(东莞)有限公司和东莞巨正源科技有限公司两家企业成立东莞市“技能大师工作室”。

接下来,沙田镇将继续深化“技能人才之都”建设,加大对技能人才的培养和引进力度。通过抓实技能人才培养“筑基”工作,发挥企业自主评价“标尺”效用,不断创新工作思路和方法,打通高技能人才的“最后一公里”,同时密切关注技能人才的需求和发展趋势,不断调整和优化政策措施,确保“技能人才之都”建设在沙田取得成效。

沙田镇动漫获省法治动漫微视频铜奖

本报(文/黄艳欣)1月7日,在广东省普法办、省司法厅举办的2024年“法在你我身边”第六届广东省法治动漫微视频评选活动获奖作品展示发布会上,沙田司法分局制作的《行政争议找我,行政复议有我》在500多个报送作品中获得铜奖。该作品运用生动、直观、形象的方式,以标志性、艺术性的“小切口”体现了“大事件大节点”。

《行政争议找我,行政复议有我》是沙田司法分局根据2024年1月1日施行的新《中华人民共和国行政复议法》设计制作的动漫微视频。该视频由普法宣传员小田通过通俗易懂的语言,深入浅出地介绍了行政复议的概念、制度优势、受案范围、申请方式和救济途径。视频内容贴近民生,旨在引导群众在自身合法权益受到侵害时,能够通过行政复议渠道维护自己的合法权益。

沙田镇司法部门扎实开展法治建设、普法宣传、人民调解、社区矫正、公共法律服务等工作。2024年,司法分局深入推进普法宣传工作,创新线上线下相结合的宣传方式,共举办了30余场法治宣传活动。各级调解组织全年共调解案件1500余宗,调解成功率高达99.74%。新接收社区矫正对象155人,通过严格管理和人性化关怀,社区矫正工作取得了良好成效。同时,高规格创建了省“民主法治示范村(社区)”,在立沙岛精细化工业园区成立了集调解、法援、法律咨询、心理咨询为一体的公共法律服务站,极大地便利了企业职工的法律需求。通过这一系列行之有效的法律服务措施,提升了群众的法治意识和法律素养,有效维护了社会稳定和群众利益。

东莞首个供应链综合服务集聚示范区落地沙田

本报(文/黄安乔)2024年12月31日,东莞市供应链综合服务集聚示范区授牌活动在沙田镇服务大楼成功举办,旨在以一批现代物流集聚示范区牵引国家物流枢纽加快建设。这是东莞市首个供应链综合服务集聚示范区在沙田镇落地,将聚焦提升沙田综合物流和现代服务业能级,合力构筑共商共建共享的供应链良好生态,为沙田镇高质量发展注入强劲动能。

东莞市委发展和改革局局长叶惠明,沙田镇党委书记刘永定出席活动并授牌。市发展改革委、市商务局、市交通运输局等有关单位分管同志,沙田镇有关负责同志,飞力达、启盈时捷物流、宏川化工等40多家企业相关负责人参加活动。

叶惠明在致辞中表示,沙田镇作为中国港口物流重镇,拥有国家级综合保税区、东莞唯一“出海口”、唯一大型专业化工业园区,集聚了空港中心等一批省、市重大物流平台项目,在打造供应链综合服务集聚示范区具备坚实基础和巨大潜力。未来,市发展改革委将落实市委、市政府

工作部署,一如既往支持沙田改革发展各项工作,支持沙田做大做强,培育世界一流现代物流企业;支持沙田做强枢纽,畅通国际国内网络;支持沙田加快链式赋能,打造枢纽经济新质生产力,希望沙田以集聚示范区为抓手,以更加有力的举措推进国家物流枢纽建设。

刘永定表示,打造供应链综合服务集聚示范区,正是积极响应党和国家号召,用好国家物流枢纽建设的重大契机,聚焦提升沙田综合物流和现代服务业能级,合力构筑共商共建共享的供应链良好生态,以供应链协同价值的加倍释放,为高质量发展注入强劲动能。沙田镇区位优势全面凸显,政策叠加红利加速集聚,深化开放重大机遇前所未有。沙田镇党委政府将以此次授牌活动为新起点,继续秉持“无事不扰、有求必应、优质服务”理念,为企业提供最真诚的服务、打造最优质的营商环境,真正让企业在沙田有盼头、有奔头、有甜头。

据了解,2023年,东莞市发展和改革局联合多部门出台实施《东莞市生产性服务业高质量发展三年行动计划

(2023-2025年)》,提出实施核心集聚区打造行动,目前已成功打造人力资源服务产业园、检验检测认证产业园、科技服务集聚区、软信产业集聚区等多个集聚示范标杆,生产性服务业对制造业的支撑能力进一步提升。此次授牌活动,是切实落实市委市政府以集聚区助推产业高质量发展的工作部署,进一步彰显出东莞大力扶持传统物流向供应链物流转型、全力助推枢纽流量转化为经济增量的决心。

物流是实体经济的“筋络”,连接生产和消费、内贸和外贸,在市场经济中的作用越来越凸显。2024年9月,东莞成功获批成为生产服务型国家物流枢纽,正式跻身“国家队”行列。

东莞物流业“家底”正日渐厚实。当前,全市集聚了交通运输、仓储和邮政业市场主体近2万家,企业覆盖了传统物流、电商物流、冷链物流、跨境物流、智慧物流等多种类型。

值得一提的是,作为东莞市供应链综合服务集聚示范区所在地的虎门港综合保税区,地处东莞市西南部,西临国家一

类口岸东莞港。园区内现已进驻海关册企业共34家,涉及保税仓储、简单加工等保税物流业务,以及跨境电商、保税检测维修保税服务业务,辐射上下游企业5300家。

延伸阅读

沙田:供应链综合服务业发展势头强劲

授牌活动现场,飞力达、启盈、空港中心等来自沙田的平台项目围绕物流行业前沿动态、发展趋势以及自身的创新实践作分享,为整场活动增添诸多看点。

实际上,沙田镇集聚了一众省、市重大物流平台项目,在打造供应链综合服务集聚示范区方面具备坚实基础和巨大潜力。作为全国百强镇、中国港口物流重镇,沙田镇构建了海陆空铁全路径物流体系,拥有国家级综合保税区、东莞唯一“出海口”、唯一大型专业化工业园区,是全市对外贸易、货物通关、化工原料及能源供给的重要枢纽,在东莞的物流版图占据着重要地位。

沙田一队伍入选全国“退役军人守护家园志愿服务队”

本报(文/何子扬)近日,“戎耀家园·暖心邻里”——退役军人守护家园志愿服务项目评选结果公布,在全国范围遴选出1000支“退役军人守护家园志愿服务队”,沙田镇退役军人军号志愿服务队成功入选。

据了解,该项目由退役军人事务部思想政治和权益维护司、中央社会工作部志愿服务促进中心、国家退役军人服务中心

和中国退役军人关爱基金会主办,退役军人事务部退役军人培训中心协办。经过层层遴选、逐级审核,全国1000支“退役军人守护家园志愿服务队”入选。沙田镇退役军人军号志愿服务队凭借扎实的志愿服务基础、丰富多样的活动形式以及深入人心的服务成效,成功入选。

沙田镇退役军人军号志愿服务队成立于2020年,目前志愿者数量达269名,

并已组建19支退役军人军号志愿服务队(1支镇级队和18支村级队)。同时,下设红色宣讲、拥军支前、热线督办三支分队。

沙田镇退役军人军号志愿服务队成立以来,结合退役军人的特点,多次走进辖区各中小学校和、文明实践中心等地,志愿者们积极投身到思政宣讲、民生保障、国防教育、文化传承、医疗健康、

关爱青少年及妇女儿童等各类志愿服务中。同时,该志愿服务队还前往沙田镇对口帮扶协作的普宁市,开展退役军人新型帮扶协作交流活动,为普宁市学生分享戎旅经历,进行政策宣讲和就业创业推荐,走访慰问困难退役军人。据统计,沙田镇退役军人军号志愿服务队开展活动逾290场次,服务时长达3700小时。

为荣立三等功现役军人家庭送喜报

本报(文/图 何子扬)近日,沙田镇相关部门负责人为荣立三等功的现役军人黄振杰家庭送去立功喜报,传递了党和政府对军人家庭的关心与关怀,让军人家属共享荣耀和喜悦。

在现役军人黄振杰家中,沙田镇武装部、退役军人服务中心等相关负责人为荣立三等功的现役军人黄振杰及家属佩戴绶带、送上喜报,感谢家属为部队培养优秀人才,希望家属能继续鼓励和支持孩子在部队再接再厉,再立新功,同时希望黄振杰能在军队中继续发扬沙田龙舟精神,为国防事业贡献力量。

黄振杰自2013年9月入伍以来,思想政治觉悟深厚,军事训练成果显著,作风纪律严谨,积极参加各项任务,荣获“四有”军士3次、嘉奖1次、“重大中俄联合演习”先进个人1次,凭借其卓越的表现,黄振杰在部队荣获三等功。

一直以来,沙田镇积极营造关心关爱军人家庭的良好社会氛围,大力弘扬新时代拥军优属光荣传统,激发广大军人献身国防、建功军营的热情,努力在全社会营造尊崇军人职业、尊重退役军人、关爱军属的良好风尚。



沙田镇相关部门负责人为荣立三等功现役军人黄振杰及家属佩戴绶带、送上喜报